

ОРГАН
ШАТКОВСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Накануне 24-й годовщины Красной Армии

Ознаменуем славную годовщину активной подготовкой к севу

Ширится волна социалистического соревнования имени 24-й годовщины Красной Армии среди трудящихся района.

30 января в колхозе «15 лет Октября» с большим подъемом прошло общее собрание колхозников.

В своих выступлениях колхозники выражали горячее желание оказать как можно большую помощь фронту, брали на себя конкретные обязательства в честь годовщины Красной Армии. Бригадир 1-й бригады тов. Титов говорил:

—24-ю годовщину Красной Армии мы должны ознаменовать социалистическим соревнованием в подготовке к весеннему севу, усилением сбора теплых вещей для бойцов Красной Армии, активным выполнением поставок мяса, молока и других продуктов. По своей бригаде я беру на себя следующие обязательства: ко дню годовщины Красной Армии отремонтировать инвентарь и сору, протриеровать семена, активнее провести сбор теплых вещей. Вызываю на социалистическое соревнование вторую бригаду.

Бригадир 2-й бригады И. А. Миронов вызов от имени своих колхозников принял.

Председатель колхоза И. В. Винокуров говорил о задачах подготовки к севу. Нужно лучше подготовить

семена, отремонтировать инвентарь и сору, организовать зсенья. Во всей работе нужно повысить производительность труда, шире применить труд женщин, организовать кружок женщин по изучению работы на лошади, на пашоте и севе. Кроме того колхоз должен помочь отстающему колхозу «Культура» в молотьбе.

В своем постановлении колхозники колхоза «15 лет Октября» обязались к 23 февраля отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь и сору и протриеровать семена; улучшить уход за конем, организовать его ежедневную чистку, довести его к весне до хорошей упитанности; организовать зсенья; дать добавочное количество теплых вещей для Красной Армии; оказать помощь в молотьбе колхозу «Культура»; организовать кружок женщин по подготовке к работе на лошадях.

Колхоз «15 лет Октября» хорошо провел уборку урожая, давно закончил молотьбу, засыпал семена, полностью рассчитался с государством по всем видам обязательных платежей. Кроме того, колхоз выполнил уже на 40 проц. план мясоставок за 1942 год. Годовщину Красной Армии колхоз встретит новыми достижениями.

А. Бедова.

Сбор теплых вещей продолжается

—Дать больше теплых вещей Красной Армии, лучше одеть наших доблестных защитников—под такими лозунгами переходит сбор теплых вещей в колхозах «Красный доброволец» и им. Кагановича, Спасского сельсовета.

Члены сельхозартели «Красный доброволец» собрали для бойцов Красной Армии 98 овчин, 50 кг. шерсти, 60 пар перчаток, 8 ватных шаровар, 8 курток, 21 пару носков, 16 пар перчаток, 16 шапок-ушанок и много других вещей. Колхозники артели им. Кагановича собрали и сдали 20 овчин, 14 кг. шерсти, летних и шерстяных перчаток 25 пар, шапок—5 и т. д.

Нет ни одного колхозника, который бы остался в

стороне от такого вида помощи фронту, каким является сбор теплой одежды. Буквально каждый внес свою долю участия в это дело. Особенно активное участие в сборе теплых вещей приняли колхозники сельхозартели «Красный доброволец». Красноармейка Н. М. Бородулина сдала две пары носков и овчину, тов. Аксенова связала две пары носков и кроме того сдала другие вещи.

Сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии продолжается во всех колхозах Спасского сельсовета. Наши колхозники дают Красной Армии новые партии добротных теплых вещей.

Е. Ковырялина.

Председатель Спасского сельсовета.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника, общим водоизмещением 8.800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем—17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период—39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке нашей части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К., уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну бензоцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1.170 солдат и офицеров. На другом

участке наши кавалерийские части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили больше трофеев.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда:

28 ноября. Совершили налет на село О., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь по убегающему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6

роты из 175 солдат в строю осталось только 57. Командный состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынуждена при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найден письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «теряется» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую—скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улице, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

Гусеницами—по немецким пушкам

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 28 января. (ТАСС). Командуя тяжелым танком, на котором шел в бой танковый десант, политрук Вершинин ворвался в населенный пункт Г. Гусеницами своей машины Вершинин раздавил 5 противотанковых немецких пушек и их прислугу. Немцы уси-

ленно стреляли по танку Вершинина, но не смогли его вывести из строя. Когда бой закончился нашей победой, Вершинин сосчитал вмятины от вражеских снарядов в броне своего танка. Их оказалось 105, весь экипаж танка невредим.

За быстрейшее выполнение государственных обязательств

Колхозы и колхозники обязаны снабжать доблестную Красную Армию, героически сражающуюся с немецкими оккупантами, и рабочих городов, неустанно работающих для фронта, — всеми продовольственными продуктами. Давать стране больше хлеба, мяса, молока, своевременно рассчитываться с государством по всем обязательствам — важнейшая задача каждого колхоза, каждого колхозника.

Выполняя свой патриотический долг, многие хиринские колхозники своевременно рассчитались с государством по всем обязательствам за 1941 год и едут мясо за 1942 год. Колхозник Ф. И. Кочетков сдал мяса в счет поставок 1942 г. — 45 кг, А. М. Рязанов — 16 кг, И. П. Курмышев — 28 кг, Л. М. Волкова — 21 кг, В. Н. Кочетков — 26 кг и т. д. Хиринские колхозники А. П. Минеев, М. П. Пивоваров, В. Г. Лазарев сдали по 20—30 литров молока в счет выполнения обязательств за 1942 год.

Борются за быстрейшее и досрочное выполнение государственных обязательств члены и других колхозов Шатковского куста. Так, С. М. Кольгаев (Корино) сдал 30 кг мяса за 1942 год, Е. Ф. Ромашова (д. Федоровка) — 20 кг, М. К. Майоров (д. Покровка) — 22 кг, П. И. Спиридонов, А. М. Сидоров, П. И. Сидорова (с. Шатки) — от 21 до 36 кг. Таких примеров можно привести много.

Колхозники всего района должны следовать примеру передовиков, по-военному, быстро и досрочно рассчитывающихся с государством по поставкам сельхозпродуктов. Досрочная сдача продуктов — является помощью Красной Армии, усиливает ее мощь, ускоряет разгром врага. Дать Красной Армии быстрее и больше продуктов сельского хозяйства — это значит приблизить час нашей победы, возврат мирной счастливой жизни.

В. Глухова.

Агент райупелнаркомзага.

Поможем школам освобожденных районов

Обсудив обращение 27-й, 1-й и 19-й школ Автозаводского района г. Горького об оказании помощи школам районов, освобожденных от немецких оккупантов, коллектив учителей и учащихся Хиринской неполной средней школы поддерживают инициативу автозаводцев и обязуются оказывать всемерную помощь одной из школ освобожденных районов.

Наша школа выделяет наглядные пособия по физике, естествознанию, географии, художественную литературу и пр. Ученики собирают средства на покупку наглядных и учебных пособий. 5 класс уже собрал 111 руб., 1 класс — 55 рублей. Идет сбор

и по другим классам. Кроме того учащиеся приносят теплые вещи и белье, учебники и литературу.

Мы просим Шатковский районный отдел народного образования указать нам, в какой освобожденный район и школу следует направить собранное нами учебное оборудование и учебники.

Мы обращаемся с призывом к учителям и учащимся Шатковского района поддержать инициативу автозаводцев. Общими силами мы быстрее наладим культурную жизнь в освобожденных районах.

Кабанов.

Директор Хиринской неполной средней школы.

Плохо подготовились к кроссу

В с. Шатках 1 февраля проводились предварительные лыжные соревнования, которые должны были показать, насколько молодежь готова к участию в лыжном кроссе имени 24 годовщины Красной Армии. Результаты были очень неутешительными. Достаточно сказать, что из 7 команд явились на соревнования только Шатковская и Красноборская команды, да и те не в полном составе. Спортивные результаты были также невысокими. Только 5 участников — члены Шатковской команды уложились в установленные нормы времени. Из красноборцев ни один не прошел дистанцию 5 км. в установленные нормы 38 минут. Для всех участников не хватало лыж.

Плохое начало кросса объясняется тем, что оргкомитет не вел никакой подготовительной работы. Плохо работали и комсомольские организации. До 1 февраля нужно было организовать команды и подразделения, провести тренировку участников, предварительные соревнования, а с 1 февраля уже начать массовую сдачу норм по лыжной подготовке. У нас же в районе 1 февраля начали работу, которую следовало давно закончить.

Районному оргкомитету следует проявить больше активности, в ближайшие дни наверстать упущенное. Иначе итоги кросса будут такими же плохими, как и его начало.

В. К.

НОВЫЕ ПРАВИЛА УЧЕТА И ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ВОЕННООБЯЗАННЫХ И ПРИЗЫВНИКОВ

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников в военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общах основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командируемые по делам службы — на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-а УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду Военного Трибунала.

(ТАСС)

Заготавливать верхушки клубней продовольственного картофеля в качестве семенного материала

Картофель, как продукт питания, имеет большое значение. В военное время оно еще больше возрастает. Важнейшей задачей колхозов и колхозников является поэтому расширение посевных площадей картофеля в 1942 году. В колхозах нашего района мы должны расширить посевную площадь под картофелем на 1000 га против прошлого года. Кроме того необходимо увеличить посевную площадь под картофелем на усадьбах колхозников.

На всю площадь посева картофеля уже должны быть полностью заготовлены семена. Колхозы, в которых семян картофеля для посева не хватает, обязаны немедленно добывать их у колхозников или путем займа или путем обмена на другие культуры.

Для увеличения семенных фондов картофеля, особенно для сверхплановых посевов в колхозах и на усадьбах колхозников, нужно использовать в качестве семенного материала верхушки клубней продовольственного картофеля. По методу акад. Лысенко верхушки клубней картофеля, идущего для питания, можно использовать как посадочный материал.

Как проводится заготовка верхушек клубней картофеля? Перед приготовлением картофеля в использовании для питания у каждого клубня отрезают верхушку весом до 15 граммов. Как известно, на верхушке клубней картофеля всегда расположено большее число глазков (почек), при чем эти глазки всегда более жизнедеятельны, и стебли картофеля образуются из этих глазков более мощные. Срезание верхушек клубней надо производить так, чтобы в отрезанной верхушке было не менее 2-3 глазков, толщина слоя среза должна быть не более 1—1,5 сантиметра. Надо уметь различать у клубня картофеля верхушку от пуповины, т. е. от того конца, которым клубень был прикреплен к кусту во время роста. Отличить верхушку можно по следующим признакам: в верхушке клубня сконцентрировано наибольшее количество глазков, а с противоположного конца — у пуповины — глазков значительно меньше или они совсем отсутствуют. Кроме того, у пуповины картофеля можно обнаружить остаток стебелька, которым он был прикреплен к кусту во время роста.

Верхушки должны срезаться только со здоровых клубней.

При срезывании каждую верхушку надо осматривать и если на мякоти есть

темные пятна, или поверхность верхушки повреждена, то такую верхушку брать не следует, а нужно выбрасывать в отходы вместе с кожурой.

Срезанные верхушки необходимо предварительно подсушить. Для этого они должны находиться в течение 2—3 дней в помещении при температуре около 5 градусов. После этого верхушки снова перебираются, просматриваются и помещаются на хранение в помещение с температурой 1—2 градуса (погреб, подполье или овоще-картофельохранилище).

Слой насыпи для хранения верхушек клубней должен быть не более 40—50 см.

Во время хранения верхушек клубней картофеля надо особенно тщательно следить за тем, чтобы верхушки были сухими и, в то же время, чтобы они не пересыхали. Глазки пересушенных верхушек могут не дать всходов, а влажные верхушки могут загнить.

В целях поддержания равномерной температуры в слое хранящихся верхушек, необходимо не реже одного раза в неделю перебирать их и удалять все загнившие верхушки. Можно также срезанные верхушки пересыпать сухим песком, это даст больше гарантии их сохранения.

Как организовать сбор и хранение верхушек клубней в колхозе?

Продовольственного картофеля в колхозах хранится очень незначительное количество. Поэтому основным источником заготовок верхушек картофеля должны быть хозяйства колхозников.

Каждый колхозный двор ежедневно потребляет картофель, верхушки которого могут быть использованы как семенной материал.

У колхозника в подполье или в погребе, подвале (где температура 1—2 градуса) надо поставить ящик или корзину, в которые и складывать срезанные при очистке картофеля верхушки.

План заготовок верхушек картофеля доведен до каждого колхоза. Правление колхоза обязано, исходя из этого плана, довести план заготовки верхушек до каждого колхозного хозяйства. Нужно руководить делом заготовок верхушек клубней картофеля, как важнейшим мероприятием в деле увеличения посевных площадей под картофелем.

П. Шмелев.

Гл. агроном райзо.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.